
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨𝑩       = 𝒂𝑨𝑫       + 𝒃𝑨𝑪       

 الدرس الاول: 

 الارتباط الخطً لشعاعٌن𝒗   و 𝒖   : 

=   𝒖نثبت ان  -1 𝒌𝒗    

,𝒖    𝒙,𝒚او هٌك -2 𝒛 ,𝒗    𝒙 ,𝒚 , 𝒛   

نثبت ان 
𝒙

𝒙 
=

𝒚

𝒚 
=

𝒛

𝒛 
 

:اثبات وقوع ثلاث نقاط على استقامة 

        𝑨𝑩.و      𝑨𝑪نشكل شعاعٌن -1

 نثبت ان الشعاعان  مرتبطان خطٌا-2

: اثبات النقاط تشكل مستو 

 نشكل شعاعٌن -1

 نثبت ان الشعاعان غٌر مرتبطٌن خطٌا -2

: الارتباط الخطً لثلاث اشعة 

بدي وصل لهاد الشكل سواء من معلم او من -1

=   𝒖علاقات شعاعٌة  𝒂𝒗   + 𝒃𝒘     

:اثبات وقوع اربع نقاط فً مستو 

        𝑨𝑩 و      𝑨𝑪 و       𝑨𝑩نشكل الاشعة -1

 نثبت ان الاشعة مرتبطة خطٌا -2

 

𝒎 
𝑿𝒂+ 𝑿𝒃+ 𝑿𝒄

𝟑
,
…

𝟑
,
. .

𝟑
  

𝑨𝑩        𝑿𝒃− 𝑿𝒂,𝒀𝒃 − 𝒀𝒂,𝒁𝒃− 𝒁𝒂  

 𝒖    =  𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 

𝑨𝑩 =   𝑿𝒃− 𝑿𝒂 𝟐 +  𝒀𝒃− 𝒀𝒂 𝟐 + ⋯ 

 ذكرٌات بلماضً                     

 اٌام النقش على الحجر ٌا بكلورٌا  

 :[𝑨𝑩]منتصف قطعة مستقٌمة -1

 𝑰 
𝑿𝒂+𝑿𝒃

𝟐
,
𝒀𝒂+𝒀𝒃

𝟐
,
𝒁𝒂+𝒁𝒃

𝟐
  

 مركز ثقل المثلث ٌاعٌونً :-2

 مركبات شعاع ٌباشا :-3

,𝒖    𝒙,𝒚نظٌم طوٌلة شعاع -4 𝒛  : 

 : [𝑨𝑩]طول قطعة -5

𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝒓𝟐 ,𝒙𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝒙𝟏 

𝒛𝟐 + 𝒙𝟐 = 𝒓𝟐 ,𝒚𝟎 ≤ 𝒚 ≤ 𝒚𝟏 

𝒚𝟐 + 𝒙𝟐 = 𝒓𝟐 ,𝒛𝟎 ≤ 𝒛 ≤ 𝒛𝟏 

𝒔:  𝒙− 𝒙𝟎 
𝟐 +  𝒚− 𝒚𝟎 

𝟐 +  𝒛− 𝒛𝟎 
𝟐 = 𝒓𝟐 

𝒓 = 𝜺𝑨 

𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 −
𝒓𝟐

𝒉𝟐
𝒙𝟐 = 𝟎 ,𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝒉 

𝒙𝟐 + 𝒛𝟐 −
𝒓𝟐

𝒉𝟐
𝒚𝟐 = 𝟎,𝟎 ≤ 𝒚 ≤ 𝒉  

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 −
𝒓𝟐

𝒉𝟐
𝒛𝟐 = 𝟎 ,𝟎 ≤ 𝒛 ≤ 𝒉 

 الدرس  الثانً : 

: معادلة الاسطوانة 

  : (ox)محورها محور الفواصل -1

 : (oy)محورها محور التراتٌب -2

 : (oz)محورها محور الرواقم -3

 الكرة ٌباشا :معادلة 

 علم مركزها و نصف قطرها -1

 Aعلم مركزها و احداثٌات نقطة منها -2

 قطرها لها  [𝑨𝑩]تقبل القطعة -3

 المركز : هو منتصف القطعة 

𝒓نصف القطر :  =
𝟏

𝟐
𝑨𝑩 

: معادلة المخروط 

 (ox)محوره محور الفواصل -1

 (oy)محوره محور التراتٌب -2

 (oz)محوره محور الرواقم -3

 



  

𝑨𝑮      =
𝜷

𝜶+ 𝜷
𝑨𝑩        

 الابعاد المتناسبة :مركز 

: مجموعة النقاط 

  قطر نصف =MG ←كرة  -1

=         𝑴𝑮  ←مستوي محوري -2  𝑴𝑯          

:علاقة الانشاء 

: استخدام مركز الابعاد 

نقاط على استقامة واحدة= نثبت  3اثبات -1

ان واحدة منهم مركز ابعاد للنقطتٌن 

 الباقٌٌن

نثبت مركز نقاط فً مستو واحد=  4اثبات -2

الباقٌة و واحدة  2نقطتٌن هو مركز للنقاط 

 هً مركز ابعاد للنقاط البقٌة 

اثبات تقاطع مستقٌمات فً نقطة = نثبت -3

 للمستقٌم المركز نفسه 

لاتنسى الخاصة التجمٌعٌة وهً ضم -4

 مراكز الابعاد 

+      𝛂𝑮𝑨لاتنسى الشكل -5 𝛃𝑮𝑩       = 𝟎 

 

:كتابة معادلة مستوي 

 نحتاج الى ناظم -1

 نقطة ٌمر منها-2

 معادلة مستوي ٌمر A  وٌقبل شعاع توجٌه 

 تعوٌص مباشر 

توي مار من مسA  وٌقبل𝑩𝑪        :ناظما 

 تعوٌض مباشر 

مستوي محوري ل A,B : معلومتان 

        𝑨𝑩الناظم هو -1

2-N  منتصفAB 

:مستو مماس للكرة 

 نوجد مركز الكرة -1

 ناخذ نقطة التماس-2

=   𝒏الناظم -3 𝛚𝑨 

 

𝒅𝒊𝒔𝒕 𝒂,𝒑 =
 𝒂𝒙+ 𝒃𝒚+ 𝒄𝒛 + 𝒅 

  𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 
 

 نقاط : 3مستوي مار من 

 نثبت ان العاعٌن غٌر مرتبطٌن خطٌا -1

 (a,b,c)رض ناظم نف-2

3-𝒏   .𝑨𝑩       = 𝟎 ,𝒏   .𝑨𝑩       = 𝟎 

 نفرض احد المجاهٌل قٌمة مغاٌرة للصفر-4

 نحل جملة المعادلات -5

 نعوض-6

:مستوي مار من نقطة وٌقبل شعاعً توجٌه 

 ٌحل متل ٌلً فوق 

: مستوي مار من نقطتٌن وعامود على مستوي 

ناخ نقطة واحدة ومنساوي شعاع الها ومنكفً 

 متل فوق 

ٌن مستوي مار من نقطة وعامودي على مستتو 

 نفرض ناظم ونفس الخطوات 

 :مستوي مار من نقطة وٌوازي مستوي 

 النقطة نفسها وناظم المستوي نفسو 

  نقطة عن مستوي  بعد: 

: حالات مستتوٌن 

 طٌا اذا كانو مرتبطٌن خ: نازٌمتوا-1

 ا كانو غٌر مرتبطٌن خطٌا ذا متقاطعان :-2

 اذا كان جداء النواظم صفر متعامدان:-3

 D اذا تساوت نسب النواظم ومنطبقان: -4

 للحصول على المزٌد تواصل 

0967729704 

 ا. محمد الغلاٌٌنً 

 mbac600@تلغرام : 



 

𝑨𝑲       .𝒖𝒅 = 𝟎 → 𝒕 = 𝒃 → 𝒂𝒃 = 𝒅𝒊𝒔𝒕 

 ٌباشا رح نكفً بتخربط :

مستقٌم: ف المعادلات الوسٌطة لنص 

 شعاع توجٌه-1

 نقطة-2

 شكل ال-3

 𝒅  

𝒙 = 𝒂𝒕+ 𝒙𝟎
𝒚 = 𝒃𝒕 + 𝒚𝟎
𝒛 = 𝒄𝒕 + 𝒛𝟎

 𝒕 ∈ [𝟎. +∞[ 

 :الوضع النسبً لمستقٌمٌن 

 شغلً على النواظم      

 : اذا كانو النواظم مرتبطٌن خطٌامتوازٌن-1

 غٌر متوازٌن: اذا كانو غٌر مرتبطٌن-2

 نمٌز: -3

a)بشتركان بنقطة واحدة = ٌوجد حل متقاطعٌن :

 مشترك

b)لاٌشتركان باي نقطة لاٌقعان  فً  :نفٌلمتخا

 مستوي واحد = لاٌوجد حلول مشتركة

 : الوضع النسبً لمستقٌم مع مستوي 

a) :حل مشترك بٌن معادلات  لاٌوجدمتوازٌن

 المستوي و المستقٌم

b):ٌوجد حل مشترك للمعادلات متقاطعٌن 

 فٌنً اشتغل على التعامد اذا بدي 

 : لاٌجاد نقطة التقاطع 

 نعوض الوسٌطٌة فً المستوي-1

 tنوجد قٌمة -2

 فً المستقٌم  tنعوض-3

 :اثبات مستقٌم عمودي على مستوي 

    𝒏ولٌكن  pناخذ  ناظم -1

    𝒗برضون اخذ شعاع توجٌه المستقٌم -2

 مرتبطٌن خطٌا     𝒗   ,𝒖نثبت ان -3

: اثبات  مستقٌم منطبق على مستوي 

 نعوض الوسٌطٌة فً المستوي-1

 tنحصل على علاقة مافٌا -2

 : بعد نقطة عن  مستقٌم 

 

 

 على مستوياٌجاد احداثٌات المسقط القائم لنقطة: 

 نوجد معادلة المستوي-1

 Dحٌث نختار    𝑫𝑫نوجد المعادلات  الوسطٌة ل-2

 وشعاع التوجٌه هو ناظم المستوي

نحل المعادلتٌن الوسطٌة و المتستقٌم حل مشترك -3

  𝑫فنجد نقطة التقاطع 

: اٌجاد بعد نقطة عن فصل مشترك 

a) :المستوٌان متعامدان 

 Pعن  Aنوجد بعد -1

  Qعن  Aنوجد بعد -2

 فٌكون البعد عن الفصل المشترك حسب فٌثاغورث-3

4-=   𝒅𝒊𝒔𝒕 𝒂,𝒑 𝟐 + 𝒅𝒊𝒔𝒕 𝒂,𝒒 𝟐 

b):المستوٌان غٌر متعامدان 

 نوجد المعادلات الوسٌسطة للفصل المشترك-1

 Aنوجد معادلة المستوي المستوي المار من -2

  dوٌعامد 

  𝑨والمستوي فنجد نقطة تقاطع  Dنحل معادلة -3

   𝑨𝑨نحسب مسافة -4

 مستوٌات 3دراسة تقاطع: 

 3, 2من المعادلتٌن  xنحاول حذف المجهول -1

 ( 2بعدد ونجمعها مع   1)مثلا نضرب 

 (3بعدد ونجمعها مع  2ضرب  )

  3من المعادلة  yنحاول حذف -2

 ( 3بعدد ونجمعها مع   2) مثلا نضرب 

 نمٌز الحالات: -3

 ٌوجد حل وحد = تتقاطع بنقطة واحدة-1

المستوٌات تتقاطع المعادلة غٌر محققة = -2

 بفصل مشترك

المستوٌات غٌر متقاطعة= المستوٌات -3

 منطبقة 


